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'V, RF.FORF, THF. HONORABT.F, KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE 
TRimiNAT, PFSHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD

i V-

-•r t •
SERVICE APPEAL NO.4809/2021

Majid Ali s/o Muhammad Anwar, Constable No.351, District Police Haripur, presently
posted in District Police Abbottabad

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, BChyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others.

(Respondents)

Replv/comments bv respondents No.L243 & 4. Kl»vl>ct'
S'c*"*’**^*-'

DuiryRespectfully Sheweth.

PRELIMINARY OBJECTIONS;-

1. That the instant Service Appeal is not maintainable in the present form.

2. That the appellant is estopped by his own conduct.
3. That the appellant has not come to the Honorable Tribunal with clean hands.

4. That the appellant has suppressed the material facts from the Honorable Tribunal.

5. That the instant Service Appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of 

necessary and proper parties.

6. That the instant Service Appeal is badly barred by law and limitation.

7. That the appellant has filed the instant service appeal just to pressurize the 

respondents.
8. That the order passed by the authorities are based on facts & rules, after fulfilling 

all the codal formalities, hence, the appeal is liable to be dismissed without any 

further proceeding.

REPLY ON FACTS:-

’ 1. Correct to the extent that the appellant was enrolled in police department as 

constable on 21.08.2009, in District Haripur.

2. Incorrect, the appellant constable Majid AH No. 179 while posted at Police 

Post, TIP Haripur. ASP Circle Saddar Haripur, Mr. Qais Khan, conducted a 

preliminary enquiry in which the appellant was found involved in 

maintaining relations with drug peddlers, corrupt practices and taking bribe 

and illegal gratification form criminal, vide ASP Saddar office letter No.248 

dated 18.06.2019. (Copy of preliminary inquiry is attached as annexure 

“A”). Therefore, the appellant was issued charge sheet with statement of
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allegations by District Police Officer, Haripur vide this office Endst No.853- 

55/PA dated 19.06.2019. ASP Circle Ghazi, Mr. Nasir Mehmood was 

appointed as enquiry officer, who conducted proper departmental enquiry 

and submitted his findings vide his office memo No. 236 dated: 30.07.2019. 

(Copy of Inquiry findings is attached as annexure “B”)- In which the enquiry 

officer held the charges proved and recommended the appellant for major 

punishment. Consequently the appellant was issued final show cause notice, 

vide this office Endst: No. 494-95 dated: 01.08.2019. (Copy of final show 

cause notice is attached-as annexure “C”)- The appellant could not give 

satisfactory reply of the final show cause notice. So, the appellant was called 

in orderly room and he was heard in person, the appellant could not give 

defense against the proved allegations. Hence, being found guilty of 

misconduct, the appellant was awarded major punishment of dismissal from 

service, vide OB No.; 601 dated: 18.09.2019, by District Police Officer, 

Haripur. (Copy of order is attached as annexure “D”)- The appellant filed 

departmental appeal against the punishment order to the Regional Police 

Officer, Hazara Region, Abbottabad who converted the major punishment of 

dismissal from service into major punishment of time scale constable vide 

order Endst: No.3554-55/PA dated 31.01.2020. (Copy of order is attached as 

annexure “E”).
3. Incorrect, the appellant could not give satisfactory reply of the final show 

cause notice, rather the allegations were fully proved in the departmental 

enquiry. Therefore, the appellant was issued final show cause notice as per 

law/rules.
4. In reply to this para, it is submitted that the matter was thoroughly probed in 

the preliminary as well as departmental enquiry, in which the appellant was 

found involved in mal practices. The appellant deviated from his duties and

^. protected the criminals. The appellant used to take illegal gratification for 

extending shelter to the criminals. The charges were proved in the 

departmental enquiry. All facts, circumstances and evidence were taken into 

consideration while awarding major punishment to the appellant.

5. Incorrect, the appellant was held guilty of gross misconduct for which 

departmental action was taken and he was awarded appropriate punishment.

6. Incorrect, the appellant is adducing lame excuses to absolve himself from 

liability. His conduct was probed and he was found guilty. It is worth 

mentioning here that the appellant did not mend his way and committed 

gross misconduct at District Abbottabad and he was also dismissed form

■■



by the District Police Officer, Abbottabad vide OB.No.l84service there
dated 16.06.2021. (Copy of order is attached as annexure “F”).

7. Incorrect, the appellant was held guilty of gross misconduct on strong 

evidence against him. His conduct was against the norms of police force, as 

he was supporting the criminals for illegal gratification. The allegations

. proved in the departmental inquiry. Hence, the punishment is quite legal and

maintainable.
8. Incorrect, the appellant was held guilty of misconduct. He was dismissed 

form service from District Haripur as well as from District Abbottabad also

were

which proves that he is habitual criminal minded person. The appellant

evidence. Since, he committed gross

was

awarded punishment on strong 

misconduct, therefore, departmental proceedings initiated against himwere

as per law/rules.
conducted. All legal9. Incorrect, proper departmental inquiry

requirements were fulfilled while passing punishment to the appellant. He

was

was given right of personal hearing and self defense also, hence, principles 

of natural justice were also observed. Therefore, the punishment is quite

legal and maintainable.
10.Correct to the extent that the appellant filed departmental appeal against the 

order of punishment before the Regional Police Officer, Hazara Region, 

Abbottabad who took lenient view and converted major punishment of 

dismissal of service of appellant into time scale.

11.In reply to this para, it is submitted that the appellant file revision petition 

before the Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar against 

the converted punishment i.e. time scale constable awarded by the Regional 

Police Officer, Hazara Region, Abbottabad. The revision petition 

considered by the appellant board and was rejected on lawful grounds vide 

order No.S931/21 dated 04.03.2021, by the Additional Inspector General of 

Police Headquarters, CPO Peshawar. (Copy of order is attached

“G”)-

was

as annexure

REPLY ON GROUNDS:-

A) Incorrect, the order of respondents dated 18.09.2019 and 31.01.2020 and 

04.03.2021, are quite legal, based on facts, evidence and principles of natural 

justice, hence, the orders are lawful and maintainable.
B) Incorrect, proper departmental inquiry was conducted. The appellant was given 

right of personal hearing and self defense. He was awarded lawful punishment 

proved misconduct.
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C) Incorrect, the appellant committed gross misconduct. Therefore, departmental 

action was taken and the appellant was awarded appropriate punishment which is 

maintainable under the law/rules.
D) Incorrect, the appellant was held guilty of misconduct through strong evidence. 

His conduct was against the norms of police force and earned bad name for 

department. He deserved the lawful punishment awarded to him.

,E) Incorrect, the appellate authority abode by the law and took into consideration all 

facts, circumstances and relevant evidence while passing/maintaining the 

punishment. Therefore, the order of punishment are lawful and maintainable.

F) Incorrect, the instant service appeal is badly time barred and not maintainable . 

under the law.

t

PRAYER:-

In view of above stated facts it is most humbly prayed that the instant 

service appeal does not hold any legal force, may kindly be dismissed with costs, please.

Provincial police Officer, 
Khyber P^htunkhwa, 

Peshawar 
(Resp^i^tnt No. 1)

Regional Police Officer, 
Hazara Region, 

Abbottabad 
(Respondent No.2)

; •

Distjaet F olice Offic( r, 
H iripuF'

(Respoi den/No.3)
7/

\.

4fi«w-PDlice"Officer, 
Abbottabad 

(Respondent No.4)
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RFFORF. THF. HONOR ART F KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRTRTINAI, PFSHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD

SERVICE APPEAL NO.4809/2021

Majid Ali s/o Muhammad Anwar, Constable No.351, District Police Haripur, presently
posted in District Police Abbottabad

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar, and others.

(Respondents)

REPLY TO APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY IN SERVICE
APPEAL BY RESPONDENTS.

» A

Respectfully Sheweth:-

The reply to application for condonation of delay of service appeal on 

behalf of respondents No. 1,2 & 3, is submitted as under:-

1. Incorrect, the appellant/applicant constable Majid Ali No. 179 while posted 

at Police Post, TIP Haripur. ASP Circle Saddar Haripur, Mr. Qais Khan, 
conducted a preliminary enquiry in which the appellant/applicant was found 

involved in maintaining relations with drug peddlers, corrupt practices and 

taking bribe and illegal gratification form criminal, vide ASP Saddar office 

letter No.248 dated iS.06.2019. Therefore, the appellant/ applicant was 

issued charge sheet and statement of allegations by the then District Police 

Officer, Haripur vide this office Endst No.853-55/PA dated 19.06.2019. 
ASP Circle Ghazi, Mr. Nasir Mehmood was appointed as enquiry officer, 
who conducted proper departmental enquiry and submitted his findings vide 

his office memo No. 236 dated: 30.07.2019. In which the enquiry officer 

held the charges proved and recommended the appellant/ applicant for 

major punishment. Consequently the appellant/ applicant was issued final . 
show cause notice, vide this office Endst: No. 494-95 dated: 01.08.2019. 
The appellant could not give satisfactory reply of the final show cause 

notice. So, the appellant/ applicant was called in orderly room and he was 

heard in person, the appellant/ applicant could not give defense against the 

proved allegations. Hence, being found guilty of misconduct, the appellant/ 
applicant was awarded major punishment of dismissal from service, vide 

OB No. 601 dated: 18.09.2019, by the then District Police Officer, Haripur. 
The appellant filed departmental appeal against the punishment order to the 

Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad who converted the 

major punishment of dismissal from service into major punishment of time 

scale constable vide order Endst: No.3554-55/PA dated 31.01.2020.
' 2. Incorrect, the respondents dealt the applicant/appellant in accordance with 

law/rules. The orders of punishment passed by the respondents are quite legal, 
based on evidence and facts, hence, maintainable under the law/rules. Moreover, 
the applicant has no cause of action to file the instant service appeal, as it is time 

barred.

^ .
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3. Incorrect, the respondents departmental authorities proceeded as per law/rules, 
the order of punishments have attained finality. The appellant/applicant was dealt 
with in accordance with law, moreover, his departmental appeal/revision was 

dismissed on lawful grounds, justification and evidence. Similarly, the instant 
service appeal is badly time barred. The applicant/appellant did not file the 

service appeal within statutory time period; hence, it is not maintainable under the 

law of limitation. Moreover, the applicant has no solid justification for 

condonation of delay rather statutory rights have accrued to the respondent 
department.

4. Incorrect, the application for condonation of delay does not hold any legal force, 
so, the service appeal and the instant application are liable to be dismissed.

»< •

In.view of above, it is most humbly prayed that the instant service appeal as well 
as application for condonation of delay do not hold any legal force, which may 

kindly be dismissed with cost, please.

Provincial Mlice Officer, 
Khyber j^amtunkhwa, 

Peshawar 
(RespQn^t No.l)

Regional Police Officer, 
Hazara Region, 

Abbottabad 
(Respondent No.2) i

• ^

:Y

D^sJ^tPolice Of^r, 
/y Haripur / 

f (Respondent No.3)

(•
j

ire Officer,
Abbottabad 

(Respondent No.4)
!
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RKFORE THF HONORABT.E KHYBER PAKHTUNKHWA, SERVICE
TRTBTJNAT. PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD

SERVICE APPEAL NO. 4809/2021

Majid Ali s/o Muhammad Anwar, Constable No. 351, District Police Haripur, presently
posted in District Police Abbottabad

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar, and others.

(Respondents)

COUNTER AFFIDAVIT

I, do hereby solemnly affirm and declare, that the 

contents of comments / reply, are true^to^the best of my knowledge and belief 
and nothing has been concealed .^^^^^|*^^)^orable Tribunal. It is further stated 

on oath that in this appeal, thdjansy(^fmfiiespondents have neither been place 

ex-parte nor their defense has p^n^struckroffAcost.

District Police Officer, 
Haripur

(Respondent No.3)
\j



BEFORE THE HON’BLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAP

SERVICE APPEAL NO.4809/2021

Majid Ali s/o Muhammad Anwar, Constable No.351, District Police Haripur, presently
posted in District Police, Abbottabad.

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar, and others.

(Respondents)

A UTHORITY LETTER

I, the undersigned do hereby authorize Mr. Israr Shah, ASI Legal Haripur, 

to submit reply in the above cited Service Appeal on behalf of answering respondents and 

legally do whatever is needed in the court regarding the above titled Service Appeal.

District Police Officer, 
Haripur

(Respondent No. 3)
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OFFICE OF THE ASSISTANT SUPERINTENDENT OF Pot, 
CIRCLE GHAZI, HARIPUR '

T

••:'T

//s- Pli- # 0995-660';g, 
|-Mail:sdpoghazi@gmaii;' ^

No: ^5/4___ Dated &2_./07/2ui9

• v
mI

-■r >vv-.;.' *,

The District police Officer; 
Haripur.

To:

DISCIPLINARY ACTION AGAINST FC MAJID All NO.lTgSubject:

Memo:
Kindly refer to Charge Sheet No. 356-56 Dated 19.06.2019 FC Majid Ali No 179.

Please find attached Inquiry Report, Statement of allegations, charge sheet, 
.statements and documents on the subject inquiry in original duly signed.
2.

Nftsir Ma^mood
Assistant Superintendent of pAce/Inquiry Officer

Circle Gh\zi

fEnclosed 11 Pages)



INQUIRY REPORIvSubject:

Reference Charge sheet No.356-58 Dated 19.06.2019 by worthy District 
officer Haripur served on FC Majid Ali 179.

ice

BRIEF FACTS OF THE CASE

FC Majid Ali while posted at Police Post TIP Police Station City Haripur vvas 

foiuui involved in corruption collusions with Criminals. These facts came to light 
during the interrogation of Rizwan Shah s/o Sahib Shah. The official was charge 

sheet, hence the instant enquiry.

INQUIRY PROCEEDING

Statement of Maiid Ali No.l79

He denied the allegations and stated that he was dutiful and honest during his 
tenure.

Personal Hearing.

He was given opportunit)' of personal hearing to present evidence for his 

During the hearing following Questions were asked from
defense.

I SA'vo : Question Answer by HC
01 Where you are involved 

such activities as mention 
in interrogation report. 
What'"^

No

02 He was our informer.was your
relationship with Rizwan
Shah.
Did you remain in contact 
witii Rizvvan Shah? .

Yes03

1 Why would youi' informer 

j turn against you________
It is a preplanned conspiracy against04 me

ShUement of Comniainant Rizwan Shah

He stared thai he was informer of HC Saeed Shah and FC Majid. He would woA 

with them and provide intelligence on narcotics. He stated that he wouki sed



ecovcred during the raids. He also stated that he turned again^j-narcotics that were r
fhem when they disclosed his name to person who was arrest on his information 

and later kept him in illegal confinement.

Answer by HC 

I was there informer
i S/No Question 

101 Wiiat
relationship with majid

—j

1------ yourwas

Aii.
T~would"provide intelligence on narcotics, sell t 
the narcotics for them and provide them cheir;
share after taking mine.______________________
I have audio proof of their dealing with me as ' 
surety. They took them away after after; 
picking me up and keeping in TIP J also paid ; 
them 8QQ0Q through my mother*

What kind of activities do 

you do for them?
02

03 Why would they keep you 

in illegal confinement?

04 I Why would you turn 
_ fagainst them?

They have done injustice to me.

FINDINGS

Statement of accused, PersuaJ record and personal hearing, h Iiiaunw officer^ 

found foilowing.

1. The PC Majid Ali and Rizwan Shah were in contact with each other are weil 

known to one another.
2. Dui'ing interrogation at PS KTS, these facts were admitted by Rizwan Shah 

and also admitted by PC Majid Ali. Annex-A
3. The stolen tractor which was allowed to pass after getting bribe has been 

recovered by the KTS PS and an FIR was registered against the accused.
4. Rizwan Shah also admitted that he would sell narcotics of behalf of HC 

Sneed Shah and PC Majid Ali and provide them with their share.
5. The Rizwan Shah after the incident has alleged that the HC Saeed Shah and 

PC Majid has harassed him in kept him illegal confinement to recover prooi' 
orTheir involvement in the criminal activities. Aniiex-B 

Clanclc-stine inquiry has proved that the statement of Rizwan Shall is
revealed that the FC Majid worked with HC Saeed in all matters

correct
6

and also
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inchKliini Ciillusion with narcotics dcaicr, Uru,.,linsdvcd in 

ilfis of and prosliluVion dcns.
!‘uu !k' was
j'C-U

ir\, slaieincnt of accused. Pcrsotial hcaiiny. 
I timi Fr Maiid Ali guilty of being 

and recomnieiid him for Major

'■‘i'nnn the itiMiing of prt'linhnary iiiqun\ 

liiesitoning and perusal of rccoit
iiienicienl and involved in cori'iiDt nracticfs 

Ibiiiislinnaii us provided under the li&D Kuics 1975 amended 2014
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE
*' *

i. Dr. Zfthif! IHIah, (PSP). i)jslric(. Police Olliccr, llnripui' as CompetenIL 
Aulhoriiy imkIcc Police Kiilcs I97.V do licrchy serve Pinal Show Cause Notice upon yoiji 
re Majid AH No. 179 on the folltiwine grounds: ••

I

"That while you were pn.st.ed nt PP TIP, it. has come to the notice of the 
undersipiieil that preliminary enquiry No. 248 Dated 18.06.204 9, conducted by 
ASP Saddar Haripur that you and nicnq with HC Saeed Shah I/C PP TIP, LHC 
A.'uid Saced ^!o. 297Mnhnrror PP Pind Muneem and Constable Saddique No. 669 
PS Hnltnr. intentionally involved in Corruption, helpin^q drug peddlers, took 
hrilu-./iUegai fp-atqicniir.r, [ram inr. arcu.scd involved in different criminal 
nct.ivUies and fndliiated them. Ynur art is severe violation of Rule 14-32 of 

! Police Rules 1934 and also gross misamduef on your part in terms of Police E&I) 
Rules 197.C"

(I)

(2) Ina- ihc pnrpf'sc ol scrnlini/ ing (he condncl on your pari with 'rclcj'cncc to 
(he ahcu'c alk'eafion. yon vx'as scio'c

■t AssislanI SiipcrinJcndeni of Police, Clha-'j, llaidpiii- was appointed as enquiry ofricer 

I against yon (or the conduct of proper dcvirimcnta! enquiry vide (his office Memo No,
: J56-5S. daicd 19.06,2019,

Willi rharge Shcci/Slatcmcnt of allegation and

i (2) The enquiry officer al'lcr conducting proper departmental enquiry 
suhnhttcd his finding vide his ofllcc leilci No, 236 dated 30,07.2010. in which he had the
charges id misconriiicl ['pnu'cd and rccon,mended for major punishment imder scction-tt 
<ifilie K PK Police P'.cCN Rules I97.C

Keeping in view' of ;ihovc allegation on yoiii' ptirl, you arc hereby called 
upon. In Show Clause wiihin (07) days f'f the removed of tliis Final Show Cause notice 
as to v.'hy you should no( he awarded punishment under tiie Police Ride lOV.S, if your 
wrUicn rcpl)' i;-; noi |•cc^:.i\'cd w'ith in slipntaicd pcrioci. It shall he presumed, that yon havfc 
no dol('n:;c lo affirm, yon arc also allmv.'d lo ap|iear before die undersigned, if you-so 
desired.

I (/ llaripur

if /f /datctl Haripur (he / /*^20I9No.

Copy of above rs ,suhiriilie<l to the Regional Police Officer, f lazaiia 
Region AbholiabacI for favor of in formation please ;

o \\

O nicer,



-■‘ICER,

Ph.#0995-6I4712/0995-6n2^i 
Fax// 0995-6]47|i 

E-Mail; dpoharipurl@gmai|
Dated

r- ^

OFI-'ICE OF THE DISTRICT POLICE OFF<

m
?;i

.coni
No:

/20I:'9.
ORDER

jip f, . ^^onsinbie Majid A!i No.l79

Th. /.ns™*.”,,,?",
No;,297, Muh3,Ta, pp p,,,,, Assad Saee;,,
Ha ,ap ”■< H»'..<tabl. Saddi,„e'N„.669. PS

diffe. e„t crlXi « ” f™"-d«d7ed i„„o,„.d ,d

defaulter police cffi h IT T ''’™' ™"™ns *
Heeffieiencpaoddisc,;::;:::;:™"^^

t^b^trge sheet and (^tFii-Pi-n <- r n served witli
58/PA dated 19.06.2019. °ffi« Endst No.3s4 ^

while posted at Pjp

po

HenSuTwl"'" Mr. Nasir Mahrnooit
proper dep^rentaTen -'h'o
emo No.2.36 dated .30 07 2019 his finding, vid'e

ch,|rge.s nf misconduct proved uninst def " "mentioned that thfe
involved in corrupt ac ivities ITn, r ^ ^ P°’'“ “^irial and fnuntil
«'i'"ididi puitisi,™;, nd,;;Xrf ;:,r;77 '■'“'’"-'•ded
seilved with final show cause notice vide H ^>"'^'31 wa.s
dined

ASp/Ghazi, District 
cohducted 
his'office M

I
J

room on'18.09.2019, duHngpe'son'arhea'^'' 
clal-ify his position with respect to the allopportunity tij
e«fee,„e„t ei,,ul,y. But he cotild potglve '™

mj fully satisfied tl,a,edd'dry officer. Il

deidg eoinpeteiit author I, i, “ T| 5 Tw f "'"‘Ipulf
anol di.sciph'ne rules 1973 La in'| ' v P"''“ f
seifvice" with immediate^. Pnmshment of “Dismissal froi

i

'0 his present.
OB No. -^-4- dated 18.09,20:19

,V 7<.
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f* ft OFFICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER 
HAZARA REGION, ABBCITTABAO 

0992-^310021-22 
0 fl9?2-9310023

r.rpoliazara@gmaiI.com 
■ © 034j5-9560687

NO; 3SS 3 /PA HATE c3/ /j../-72020

;r

5

H

I

ORDER

This order is Iicicby pEussed to dispose off departmental appeal'under Rule 

! li-A of Khybei: Pakhtunkhvva Police Rules, 1975 submitted ,by Constable Majid'No. 179 

of district l Uu-ipiir againsi ihe order of punishment \.t. Dismissal from service awarded by the 

District Police Officer. Haripur vide OB No. 601 dated 18-09-2019.

Facts leading to the punishment arc that he while posted at PP 'PIP I^aripur, it 

: came in the notice of DPO Haripur during preliminary enquiry conducted by ASIP Saddar, 

Haripur that Constable Majid Ali No. 179. HC Saeed Shah alongwith, LHC Asad Saeed No.297, 

Muharrar PP Pind Munim PP TIP and Constable Saddique No.669 PS Hattar intentionally 

involved,in corruption helping drug peddlers, took bribe/illegal gratification from the accused 

involved in different criminal activities and facilitated them’. ^

.After receiving his-appeal, comments of DPO Haripur were obtiliined and 

examined/ perused. The undersigned called the Eippellant in OR, heard him in persop. ECeeping 

I in view his explanaticm and financial position, 1 take lenient view and the punishmetit awarded

by DPO I ku'ipui' i.c. 'Dismissal from service is hereby convened into lime scale constable" 

with immediate cllcci. Mc^rcover the (dllcJaMsHaarjecLfrom Flaripur district for rest of carrier 
and irnnslci'red (o districi Ahhollahad, vA-. •' -•' \
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i y Sd/-
, Dr. Mazhar-ulhaq KalUakhel 

(PSP/PPM/S.pt)

No. 3-5”^ 4^ '-S'/PA, dated AhboUabad''the. ■ / X- /2020

cc.
1. Districi Police Officer. Haripur for necessary action with'reference to his offece Memo 

No.8170 dated 27-11-2019. Service Roll alongwith Fauji Missal containing enqijiiry file of 
the official are returned herewith.for record.

2. District Police Oittcer, Abbottabad for information and necessary action. j
3. Eslablislnncnt Bninch.
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ORDERs •

This office order will dispose off the departmental enquiry against

FC Majid No. 351. As per preliminary enquiry conducted by Addl; SP Abbottaibad 

vide his office memo: No. 1317/PA dated 01-04-2021, he while posted at; PS
vide FIR No. 139 date^07-Nawansher. on 07-03-2021 at 19:35 hrs a fake/ bogus case 

03-2021 u/s 15AA was registered at PS Nawansher while on the same day at 17.15 hrs

accused namely Hazrat Gul s/o Bahadar Gul r/o Kotkah Sokari Bannipwas 

murder case vide FIR No. 178 dated 07-03-2021 u/s 302/324/34 PPC PS
the same
also eharged in
Canlt district Hamu, how is it possible tliat die accused is charged in two FIRs at the

same time and date in two very faraway districts. During cross examination it came to 

surface that he alongwith IHC Shahzad Shah reached at Khokhar ,Maira Interchange 

to receive tire accused in protocol under the direction of SHO while the interchartge is 

out of the jurisdiction of PS Nawansher. Furthermore, the allegations of prepianumg m
and obtaining of illegal gratification/ bribe has been proved

the

registering bogus case 
against him. All this shows his malafide intention, sever violation, a senior professional

dislionesty and gross misconduct in term ot police E&D Rules- 1975.

He was issued with Charge Sheet along with statement of allegations. 

SP Investigation Abbottabad was appointed as Enquiry Officer. He conducted proper 
departmental enquiry against the delinquent official and recorded statements! of all 
concerned. After conducting proper departmental enquiry, the Enquiry Officer 

sulimitted his findings wherein he reported that the allegations level against delinquent 

official are proved correct. He was issued with Final Show Notice. He was summoned 

In appear in Orderly Room on 09-06-2021. He was given a patient hearing but he had 

nothing plausible to state in his defence.

'I'hereforc, in exercise of the powers vested in the undersigned. Police 

Disciplinary Rules-1975 (Amended 2014), 1, Zahoor Babar Afridi, PSP, District Police 

Officer, ■ Abbottabad as a competent authority, am constrained to award him the 

piini.shment of Dismissal form Service with immediate effect.

i.

r
;■

I

I

I

I
Order announced.
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! OB No. 
Dated n:

Abbottabad

cc.
Pay Officer OPO Office.

SRC T)PO Office.

OHC DPO Office alongwith Enquiry containing 

completion of record.
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ORDER;

This order is heT<5^'"^i5S^d to dispose of Revision Petition under Rule 11»A of Khyber 

' Pakhtunkhwa Police :Rulc-l 975 14) .submitted by Constable Majid No. 179, The petitibner
dismissed from .service V>V' nlsffmMtfilicc Officer, Haripur vide OB No. 601, dated 18.09.2019 on the 

I allegations’that he while posted at'iP^PT laripur, it came in the notice of District Police Officer; Haripur
1 during preliminary ei^quii^ conducted by ASP/Saddar, Haripur that Constable Majid No. 179, HC Stwied Shah

I alohgwith LHC Asad Saecd No. 297, Muhorrar PP Pind Munim PP TIP and Constable Saddique No. 669 PS 

Hajtaf intentionally involved in conuption helping dnig;peddlers, took bribc/illegal'gratification'from the 

acejused involved in different criminal activities and facilitated them. The Appellate Authority i.e.iRcgionai 

Police Officer, Hazara converted his dismissal from service into time scale Constable vide order Ejndst: No. 
35:13-55/t*A, dated 31.01.2020. '

Meeting of Appellate Board was held on 21.01.2021 wherein petitioner was heard in person. 

Pc itionet denied the allegations leveled against him.
1 Petitioner failed to advance any plausible explanation in rebuttal of the charges. Since he has 

already been granted relief by Regional Police Officer, Hazara. His revision petition is alsojimc barred. 
1 Th'erefore, the Board decided that his petition is hereby rejected.
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Sd/-
KASHIF ALAM, PSP 

Additional Inspector General of Police,; 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

(

2_/21,
Copy of the above is forwarded to the:

1. Regional Police Officer, Hazara at Abbottabad. One-Service Roll and one Fauji Missal (containing 

; enquiry file) of the above named FC received vide your office Memo: No. 21991, dated 07.09.2020 

; is returned herewith for your office record.

2. District Police Officer, Flaripur.

3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar.
4. AlG/Lcgal, Khyber Pakhtunkhwa, Pc.shawar.

5. PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

6. PA to DIG/HQrs; Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

7. Office Supdt:E-IV CPO Peshawar.
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h -stabjishment.

For Inspcctl icncral of Police,
Khyber Pj unkljiva-P^sIiawar. i
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